

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прим по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о пифромном наборе 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прим объявлений: в конторе газет „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудуправления, сверху.

Прим подписки: в конторе газет „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райздравкомбинате, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 60 м
 { На 3 м.—р. 50 м
на дом. { На 6 м.—р. 75 м
 { На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 м
 { На 3 м.—р. 40 м
 { На 6 м.—р. 50 м
 { На 1 г.—р. —

Закрепим смычку с Красной армией.

Один из отрядов нашей славленной Красной армии—Омская военно-политическая школа—посетил наш округ. Четыре дня пребывания школы на Кемеровском руднике и в Щегловске, четыре дня тесной дружественной связи с своими сынами наших рабочих и крестьян.

Посещение нашего округа для школы и для нас имеет большое значение. Школа знакомится с жизнью рабочих и крестьян во всех ее проявлениях и это дает ей возможность, как кузнице политических работников Красной армии, в воспитании их вести правильную линию. Для рабочих и крестьян нашего округа посещение дало возможность ознакомиться с жизнью Красной армии, с ее достижениями в деле укрепления обороны нашей страны. Ведь этот вопрос интересует всех.

Самое же главное—посещение школы напоминало нам, что в нашем округе в целом и на Кемеровском руднике, который является шефом ВПШ, достаточной заботы об усилении нашей обороноспособности не проявлено. Мы ничего не могли сказать об успехах в деле военизации населения. За этот период очень слабый.

На дальнейшее нам, помимо усиления связи с Красной армией, вопросом военизации населения нужно заняться основательно. Это будет лучше, что мы можем связать нашей Красной армией, что и нам прочностью нашего бронированного кулака не безынтересно.

Остаивая на этом внимание, наша газета, от имени рабочих и крестьян округа, от имени партии и советской власти выражает полную уверенность отряду Красной армии, что это будет так, а не иначе, что их пожелание будет выполнено.

Выполним также и пожелание об усилении в нашем округе жесточайшего режима экономии.

Здесь, как и на других участках работы, много придется положить трудов.

Но эти труды нужны и они будут приложены с успехом в деле социалистического строительства.

Вопрос о забастовке английских горняков еще не решен.

БЕСПОДОБНЫЕ ПЫТКИ НАД КРЕСТЬЯНАМИ-ГРЕКАМИ.

Австрийское правительство еще раз струсило.

В Баварии „Броненосец Потемкин“ запрещен.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Правительство автономного германского государства Бавария запретило показывать в кинематографических советскую кинокартину „Броненосец Потемкин“, в которой изображается восстание матросов Черноморского флота в 1905 году. Баварское правительство опасается, что эта картина приведет к падению дисциплины в баварских войсках.

Однодневная забастовка солидарности горняков Франции.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Сегодня во всей Франции состоялась однодневная забастовка углекопов, которые таким путем решили выразить свое сочувствие базирующимся углекопам Англии.

на Сахалине

Сахалин будет заселен.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Советское правительство предполагает в скором времени приступить к заселению Сахалина переселенцами из средней России. Царское правительство сделало Сахалин местом ссылки, тогда как в действительности Сахалин вполне пригоден для земледелия и обладает богатыми лесами и реками. Сейчас на Сахалине работает экспедиция наркомзема, которая выясняет площадь земли, удобной для заселения.

Ливни над Сахалином.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В начале августа над Сахалином прошли небывалые сильные ливни. В городе Александровске подмыто много домов. В окрестных селениях затоплены поля и огороды.

Английские горняки решают судьбу забастовки.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Сегодня в Лондоне состоится заседание правления союза английских углекопов. На заседании должен быть решен вопрос: начинать ли переговоры с владельцами шахт. В случае, если большинство углекопов выскажется, в результате происшедшего сейчас голосования, за предложение священников, о котором уже сообщалось, то правление союза углекопов согласится приступить к переговорам с предпринимателями. Результаты голосования еще не выяснены. Предполагают, что большинство углекопов высказалось в пользу священников.

64 человека живыми за ноги подвешивали на несколько часов.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Недавно в Греции, в местности Эпире, был ограблен автомобиль, везший 15 миллионов драм (7 миллионов рублей на наши деньги) казенных денег. Местности, где произошло ограбление, была оцеплена двумя полками солдат, но грабителей найти не удалось. Предполагал, что грабители скрыты местным населением, войска стали производить массовые аресты и пытки крестьян, сжигать и грабить деревни.

Въезд делегации наших учителей разрешен.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Недавно сообщалось, что австрийское правительство запретило делегации советских учителей въезд в Вену, на проходящий там международный учительский съезд.

В связи с резким протестом против этого со стороны советских профессиональных союзов,

австрийское правительство изменило свое первое решение и разрешило въезд советским делегатам.

11 августа советские делегаты на аэроплане вылетают в Германию, откуда на аэроплане же вылетят в Вену.

Горький о Дзержинском.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Максим Горький, живущий в Италии, прислал в Москву письмо, в котором, между прочим, пишет о покойном Дзержинском, как о человеке необычайной душевной чистоты, твердости и справедливости.

Стоимость иностранных паспортов.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Установлена новая плата за иностранные паспорта. Рабочие и служащие, получающие не более 85 р. в месяц, а также крестьяне, освобожденные от сельско-хозяйственного налога, трудящиеся эмигранты и другие категории граждан платят за паспорт 50 руб. Для более обеспеченных служащих установлена плата 100 рублей, а также 200 рублей. Частные торговцы и все прочие граждане должны платить за паспорта 300 рублей.

Опять убытки.

Пожар на заводе.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В ночь на 10 августа на большом паровозостроительном заводе, в Луганске, вспыхнул пожар. Сгорел стальной цех. Паровозные мастерские удалось отстоять.

Затонул пароход „Главвод“.

МОСКВА, 10 (РОСТА). 7 августа, вблизи Рыбинска, наскочил на подводные камни и затонул пароход „Главвод“. Несчастий с людьми не было.

КРЕПИМ ЕДИНЬИЙ ФРОНТ.

Бельгийцы—нашим борцам революции.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Находящаяся в Баку бельгийская рабочая делегация осматривала сегодня недавно выстроенную железную дорогу, на промислах, после чего возложила венки на могилу 26 бакинских комиссаров, расстрелянных белогвардейцами.

зная это, даем вам обещание, что сила и боевая мощь Красной армии не будет слабее и в грядущих боях мы не сдадим.

Мы видели и ваши достижения и ваши условия работы. О них мы расскажем красноармейцам, как расскажем и о той встрече, которую вы оказали нам. Наше крепкое красноармейское спасибо вам за эту встречу и наша твердое слово вам в том, что мы еще крепче будем крепить мощь и боеспособность Красной армии. Мы будем закреплять свои успехи, закрепляйте свои успехи и вы. Берегите народную копилку и стройте уверенно социализм, выполняйте ленинские заветы, под руководством нашей партии.

Да здравствует рабочий класс!

Да здравствует власть советов!

Да здравствует партия коммунистов-большевиков!

Да здравствует Красная армия—меч пролетарской революции!

Курсанты и постоянный состав оружейной военно-политической школы Сиб. ВО им. тов. Бубнова.

Осмотр Москвы делегацией германских рабочих.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Находящаяся в Москве германская рабочая делегация сегодня посетила Центросоюз, большую текстильную фабрику бывшую Пиндэля, хлебный завод, народный

комисариат труда, центральную страховую кассу и ряд других учреждений. Делегаты чрезвычайно интересуются всем виденным и сами выбирают учреждения для осмотра.

Приехала делегация английских учителей.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Сегодня в Москву прибыла делегация английских учителей. В Москве английским товарищам была

устроена радужная встреча. В день приезда делегаты осматривали образцовую колонну для беспризорных детей, устроенную ОГПУ.

Американские общественные деятели.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Находящаяся в Москве делегация американских общественных деятелей посетила комиссариат путей сообщения Рудзутака, с которым долго беседовала о положении советских железных дорог и интересовалась вопросом: предполагает ли советское правительство заказывать в Америке паровозы и вагоны.

После посещения Рудзутака, американцы побывали в Высшем Совете Народного Хозяйства.

В беседе с сотрудниками московских газет делегаты заявили, что Советский Союз достиг особенно больших успехов в деле народного просвещения и социального обеспечения.

Увеличение железных дорог.

МОСКВА, 10 (РОСТА). Комиссариат путей сообщения решил, начиная с будущего года, приступить к постройке нескольких железных дорог. В частности будет построена железная дорога в те места Сибири, которые сейчас заселяются переселенцами. Также „переселенческие“ дороги будут построены на Урале и на юго-востоке РСФСР.

ВПШ-окрисполкому, окружному ВКП(б) и рабочим Кемерудника и Химзавода.

Дорогие товарищи!

Мы, курсанты и постоянный состав окружной военно-политической школы СибВО имени тов. Бубнова, подготавливая и готовясь стать политическими руководителями красноармейской массы, пришли сюда к вам, закрепляя свою земную учебу практикой в походной обстановке, чтобы в то же время закрепить еще крепче узлы братской дружбы рабочего класса с Красной армией.

Эта дружба и тесная связь Красной армии, рожденной в жесточайших битвах гражданской войны, под руководством ленинской партии, с рабочими массами и крестьянством—есть сила армии, основа победы и залог будущих успехов.

Мы, будущие воспитатели красноармейцев, больше чем кто-либо

нуждаемся в этой связи потому, что она укрепляет нас, как революционеров и вот потому-то мы и пришли к вам. Вместе с этим нам, вышедшим из рядов рабочих и крестьян, но уже давно оторванных от производства, хотелось узнать, как живет рабочий в настоящее время, как он работает и поднимает советское хозяйство, мирное развитие и рост которого оберегаем мы, Красная армия.

Наш приход сюда не пропал даром. Он многое дал нам, а самое главное—мы лишним раз убедились в том, что рабочие любят Красную армию, что они не забыли свое детство, что за годы мирного строительства нити, связывающие рабочий класс с Красной армией, не порвались и мы

За режим экономии.

Закрепим фундамент здоровой критики.

Бесхозяйственность — преступление. Если же бесхозяйственность творится с полным сознанием этого акта — преступление усугубляется. Примером такой „бесхозяйственности с расчетом“ может служить ряд заметок относительно „деятельности“ заведующим строительным отделом Кемрудника тов. Крючкова.

Мы их помещаем с полным сознанием необходимости такого „выпада“. И вот почему: тов. Крючков администратор-выдвиженец из недр рабочего класса. Он партией, профсоюзом и хозяйственным органом поставлен на эту работу, чтобы, экономя каждую копейку, твердо и решительно, камень за камнем, строил прочное здание социализма. Наконец, на обязанности тов. Крючкова, кровно связанного с рабочим классом, лежит — чуточку прислушиваясь к голосу рабочих и оправдывая возложенные на него рабочим классом надежды в социалистическом строительстве. Это относится ко всем выдвиженцам.

Однако, первые шаги практической работы тов. Крючкова наводят много сомнений. Они, еще раз повторяем, акт „бесхозяйственности с расчетом“.

Это нужно пресечь раз и навсегда. На ошибках мы учимся в том случае, когда эти ошибки становятся общезвестными, когда они осуждены общественным мнением.

Конечная же цель такого „выпада“ — еще решительнее взяться за разоблачение бесхозяйственности лиц и решительнее, яснее, красочнее отмечать работу тех, кто хозяйствует примерно.

Эта задача поставлена перед печатью и советским общественным мнением партией и советской властью. Ее должны выполнять все и в первую очередь работники „набившие руку на этом деле“.

Так в отношении всех — выдвиженцев и старых специалистов. Закрепим фундамент здоровой критики!

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и подеме производительности труда.

В строительно-хозяйственном отделе Кемрудника.

Как не нужно распределять рабочую силу.

7 августа постройка трех деревянных домов на Кемруднике поручена т. Крючкову передавалась со всеми рабочими, инструментами и заготовленным материалом стройбюро.

Передача постройки производилась на основании распоряжения технического директора.

Тов. Крючков распоряжение выполнил по своему. Он утром 7 августа сваял с работы половину плотников, но за то произвольно увеличил число чернорабочих, благодаря чему 15 из них целый день сидели без дела.

Если раньше тов. Крючков находил возможным, без ущерба для своих остальных работ по ремонту, поставить на постройку указанных выше домов 17 плотников, то, значит, эти плотники должны были бы продолжать работу на этих же постройках.

Я считаю, что тов. Крючков не желает идти на помощь строительному бюро и намеренно сорвал работу.

Свой.

Вопиющая халатность принесла и несет убытки.

Зав. стройотделом Кемрудника Крючкову поручено построить четыре деревянных одноэтажных барака на бетонных фундаментах.

До начала постройки разбивка была сделана неправильно: глубина фундамента вместо 1,08 метра, сделана всего лишь 1,0 метра; подвалы сделаны глубже, чем следовало, на 0,75 метра; котлованы для фундамента сделаны шире, чем следовало, на 0,40 метра.

От этого лишний расход рабочей силы на копанье и на засыпку с утрамбовкой излишне выкопанной земли.

Вследствие расширенного котлована пришлось поставить деревянные формы, и, следовательно, затратить на приготовление и установку рабочую силу — плотников плюс лесной материал и гвозди.

Благодаря халатности и неумению, как следует, работать непроизводительно израсходовано 369 р. 23 коп. Очевидец.

Начал, но не доделал.

В июле заведующий строительно-хозяйственным отделом Кемрудника тов. Крючков выполнял для шахты, в срочном порядке, поделку 15 штук кузовов для вагончиков шахты.

Шесть человек его плотников работали две недели и кузова сделали плохо.

Шахта принять кузова отказалась — они требовали переделки.

Переделка до сего времени не сделана и „срочный заказ“ валяется на конном дворе.

Не мешало бы тов. Крючкову начатое доделать до конца и при этом плахи поставить на шканты и связав их для крепости взаимом, а не сколачивать их 4-х дм. гвоздями, как мелкие ящики.

Свидетель.

Непрактичное решение Крючкова.

Со второй половины августа зав. строй-хозотделом тов. Крючков предполагает обоз конного двора правого берега перевести на деревянный ход.

Это — неправильно!

Первое — нет сухих осей и подушек; второе — возможна частая поломка осей; третье — все железные оси ходов останутся без применения, а на них израсходованы очень большие средства;

четвертое — возможны частые поломки деревянных осей.

Все это будет тормозить работу, не принесет большой прибыли.

Поэтому я считаю, необходимо оборудовать обоз новыми колесами к старым железным осям.

Результаты будут более лучшими, чем при проведенной в жизнь решения тов. Крючкова.

Рабкор И. П. И.

О халатности паспортистки.

Паспортистка рудничной конторы Кемрудник Моргунова халатно относится к исполнению своих обязанностей.

Она вынуждает рабочих, пришедших на регистрацию, терять по одним-двое суток.

Выходит она на работу после девяти часов, в двенадцать часов уходит домой, приходит уже во втором часу, а ровно половина

четвертого уходит опять домой.

Это приводит к тому, что некоторые рабочие, желая получить для себя удостоверение на бесплатное пользование медицинской помощью, часто вынуждены делать прогулы.

Администрация на это нужно обратить внимание.

Рабочий.

Контрольные цифры транспорта.

О росте хозяйства мы обычно судим по росту производства, т. е. промышленности и сельского хозяйства. Транспорт отодвигается на задний план.

А между тем производство и обмен так прочно сомкнуты один с другим, что рост производства при развале торгового или транспортного аппарата совершенно не возможен в течение более или менее продолжительного времени. Составляя хозяйственный план на один год или пять лет вперед, мы не можем игнорировать транспортные перспективы по той простой причине, что, например, рост товар-

ного хозяйства или добычи угля перестают быть благом, превращаясь даже в зло, если транспорт не в состоянии доставить потребителю произведенный продукт.

При этом необходимо учесть, что транспорт не только связывает различные отрасли производства, но и содействует их возникновению и росту.

Наличие железной дороги означает, обычно, развитие товарных отраслей хозяйства, отсутствие же связи с внешним миром обуславливает сохранение потребительских хозяйственных форм. И если мы до последнего времени

уделяли транспорту меньше средств чем, хотя бы, индустрии, то лишь потому, что транспорт больше чем промышленность может разворачивать свою деятельность пока на базе имеющихся средств.

В первые годы НЭПа, не обновляя подвижного состава, не наладив еще рельсового и шпального снабжения, мы сильно подняли грузооборот одним лишь упорядочением использования подвижного состава.

И теперь у нас еще имеются возможности в этом отношении, но, несомненно, небольшие. Наш транспорт почти подошел к той черте, за которой продвижение вперед есть следствие нового строительства. Вот почему в 1926-1927 г. предполагается увеличить грузооборот только на 14 проц.

В 1923/24 г. было сделано 4120 млн. пудов грузооборота, в 1924/25 г. — 5073 млн. пуд. (на 23 проц. больше), в 1925/26 г. — 7200 млн. (на 41 проц. больше), в 1926/27 г. предполагается сделать 8200 млн. пуд. причем НКФ настаивает только на 8000 млн. пуд.

Столь небольшой рост грузооборота удовлетворит нашу страну, если учесть, что промышленность увеличит производство на 15-16 проц., а сельское хозяйство — в меньшей степени.

Но уже в 1927/28 г. встанут затруднения, которые были бы непреодолимы, если бы в 1926/27 г. не были вложены значительные средства в новое строительство.

Согласно предложению НКПС на новые дороги в 1926/27 г. будет отпущено 60 млн. руб., с увеличением сети на 1493 версты, да 328 млн. руб. на новые работы, не считая расходов по речному и морскому флоту.

Транспортникам предстоит огромная работа, чтобы не дать транспорту отстать от хозяйства в целом. В. Сараянов.

Игра с огнем.

„Новая оппозиция“, устраивая лесные собрания, организуя собственные фракционные связи по Советскому Союзу, распространяя свои письма и платформы, — несомненно, играла с огнем.

В этой игре свои фракционные интересы она ставила выше интересов партии, выше интересов рабочего класса.

На XIV съезде оппозиция широко развила свои взгляды. Они были отвергнуты съездом. Решения съезда партии не есть неизменные вечные каноны. Но они обязательны к исполнению до тех пор, пока их не изменит новый съезд. Казалось бы, оппозиция осталась один естественный путь — исполнения партийных решений. Перед оппозицией не был закрыт путь деловой критики в нормах партийного устава. Вся партия ознакомлена с решением съезда и со взглядами оппозиции. Лучшая проверка правильности взглядов — сама жизнь. Партия на опыте могла проверить свои решения. Оппозиция также на опыте могла бы или ликвидировать свои ошибки или доказать правоту своей

линии, если бы жизнь, паче чаяния, подтвердила эту правоту.

Таков нормальный путь исправления ошибок или отстаивания правильности своих взглядов в нашей, ленинской партии.

Оппозиция не пошла по этому пути — она предпочла игру с огнем. Ибо — как назвать иначе стремление оппозиции создать, оформить фракцию? К чему вело это оформление фракции?

Не надеясь открыто завоевать большинство внутри партии, оппозиция путем подпольной работы, оперируя демагогическими, недопустимыми в партии, приемами (распространение, хотя бы, секретных документов) пыталась создать свою организацию. Допустим на минуту, что ей это удалось бы. Опираясь на созданную организацию, оппозиция вступила бы в открытую борьбу с партией.

Цель этой борьбы — навязать партии свои взгляды или, по меньшей мере, добиться от партии уступок, навязать компромисс. Допустим далее, что партия отвергла бы вновь линию оппозиции и не пошла бы на компро-

мисс. В таком случае, очевидно, оппозиция повела бы дело к расколу. Ибо зачем же иначе огорять городить, зачем создавать свою фракцию, зачем лесные собрания, зачем тайная от партии чернишка и т. д., и т. д.? Логика фракционной борьбы неизбежно ведет или к компромиссу или к расколу. Без компромисса раскол неизбежен.

Оппозиция явно играла с огнем. Расколы бывали в истории нашей партии не раз (с меньшевизмом, раскол с отзовизмом — „передовством“) Тогда они не только не были вредны, а наоборот — принесли партии несомненную пользу, дали ей ленинскую закалку, большевистскую монолитность.

По раскол сейчас, когда партия сейчас является авангардом пролетарской диктатуры, когда партия руководит государством, обнимающим шестую часть земного шара, окруженным кольцом врагов, когда партия героически строит социализм, преодолевая экономическую отсталость страны и мелкобуржуазную толщину и косность, — раскол в таких условиях — преступление против рабочего класса, против социалистической революции.

Раскол в теперешних условиях

означал бы начало борьбы за власть, а также начало есть начало конца пролетарской диктатуры. Раскол партии означал бы раскол рядов рабочего класса и крах рабоче-крестьянского союза. При таких условиях может устоять рабоче-крестьянское государство?

И едва ли надо доказывать всю гибельность раскола для Коммунистической партии.

Все это мы говорим не новые вещи. Их в свое время прекрасно понимал тов. Зиновьев, когда партия боролась с троцкизмом, отстаивая ленинские принципы. Что-ж тов. Зиновьев тогда ошибался? Мы думаем, что нет. Партия сказала, что он жестоко заблуждается сейчас, покрывая раскольнические действия своих сторонников. Партия ему и всей оппозиции сделала решительное предупреждение, выраженное в постановлении пленума ЦК и ЦКК.

Это предупреждение говорит о том, что играть с огнем партия не позволит.

И. П.

Рабочая жизнь.

Уголок рабкора (№ 2).

ВПШ на Кемеровском руднике.

Курсанты у рабочих.

Шестого августа наша Омская военно-политическая школа прибыла в Кемерово, где провела один показательный бой.

Рабочие нас встретили чрезвычайно хорошо. На митинге присутствовало более трех тысяч человек.

После этого, в Кемерово мы стояли три дня, уделяя главное внимание жизни рабочих.

Этим походом курсанты остались довольны. Курсант.

Вечер курсантов и рабочих.

Восьмого августа, в саду клуба Кемеррудника, был устроен вечер, по случаю прибытия курсантов Омской военно-политической школы.

На вечере были сделаны доклады инженером Беликовым о перспективах работы АИКа и тов. Репецким о работе профсоюза горняков.

Курсантами задавалось много вопросов, а также они приняли не малое участие и в прениях.

Вечер прошел очень хорошо и оживленно.

Рабочие и курсанты им остались довольны. Дунаев.

От редакции: Помещая отзывы о впечатлениях посещения ВПШ Кемеррудника, мы надеемся рассеять некоторые кривотолки о встрече ВПШ рабочими, сделанные в № 180 от 8 августа нашей газеты, в статье „Сибирская военно-политическая школа в гостях у горняков“.

Нужны ли почт-воробьи?

(Не в порядке предложения).

Этот вопрос, ставящийся нами, имеет некоторую историю.

Вся история (других пока не знаем) заключается в оригинальной доставке одного письма.

Вы думаете речь о скорости доставки писем, не бросающей тени на расторопность, хорошо относящихся к своим обязанностям почтчиков, или о вновь открытом способе связи?

— Ничего подобного!

Речь о том, что в почто-телеграфной конторе Ленинска-Кузнецкого или не все благополучно, или там заняты изысканием новых способов работы, в противовес установленным в других городах.

Одно заказное письмо, отправленное из города Омска и полученное почтово-телеграфной конторой Ленинска-Кузнецкого 10 июля, адресату Крайнову, проживающему в доме № 33 по Апрельской улице, было вручено через... двадцать шесть дней или пятьсот двадцать четыре часа, т. е. 5 августа.

Что это?!

Мы знаем: есть почто-голуби. В деле связи они сыграли, иногда играют и могут еще сыграть, в некоторых случаях, громадную роль. Доставляя довольно быстро письма, они приносят известную пользу. Поэтому о их ненужности никто не ставит вопрос.

Но нужны ли нам почто-воробьи, — эти маленькие серо-пестренькие птички, по мнению орнитологов — людей изучающих птиц, имеющие ограниченный ум в деле связи?

Нет!

Мы против почто-воробьев, ибо если награжденные природой и большим умом — люди и то по воробьиному доставляют письма, то что же получится, если настоящих впрямь в это дело?!

Мы полагаем, что РКИ, занятая изучением нашего аппарата, устранением в нем всевозможных недостатков и борьбой против совлаживающих групп совработников, может избавить Ленинск-Кузнецкий и от сов. почто-воробьев, ибо:

— Сов. почто-воробьи не нужны — они вредны. П. Ш.

Помогаем яслям.

Недавно, в Топкинском железнодоржном клубе, в пользу яслей женотдела, был поставлен спектакль.

Сбор в сумме 46 р. 03 коп. передан в комиссию.

Кроме того, в нардоме поселка Топки также был поставлен спектакль.

Сбор в сумме 28 рублей тоже передан в комиссию. Тактарова.

Не выполняют колдоговор.

Администрация буровой разведки Кемеррудника не выполняет колдоговор. Она приняла некоего Мастабурского, не члена союза и назначила его табельщиком.

Рабочие считают это неправильным.

Кроме того, они говорят, что для управления работами вполне достаточно одного заведующего и десятника, которые могут вести и табель работ.

Бур.

Помощь горнякам Англии.

В конце июля на Новостройке проведены общие собрания коллективом. Собраниями постановлено отчислять в пользу бегущих горняков Англии один процент зарплаты, в дополнение к проведенному в мае отчислению однодневного заработка.

Местком № 2 союза раброс, объединяющий работников окружного ВПШ (6) и ВЛКСМ, горнякам в третий раз собрал 35 р. 55 и. Всего с начала забастовки месткомом собрано 310 рублей.

Следуйте примеру этого месткома.

На Новостройке.

Управление будет в Кузнецке.

В первой половине сентября предполагается переезд управления Новостройки в гор. Кузнецк.

Нет плотников и каменщиков.

Новостройка сейчас испытывает нужду в квалифицированных плотниках и каменщиках.

Работа идет вперед.

Недавно закончено восстановление линии на первых пятнадцати километрах постройки ж. д. Кузнецк-Тельнес. Организуется контора 1 участка. Вблизи станции Кузнецк устраивается материальный склад. В ближайшее время будет приступлено к земляным работам.

Устройте красный уголок.

В больнице Кемеровского рудника нет красного уголка, нет литературы.

Выздоровляющие больные, не зная чем развлечься, занимаются игрой в карты.

Красный уголок необходимо организовать. Большой.

Задача рабкоров — илёмить злостных прогульщиков позором через газету. Выполняйте эту задачу!

На слабом участке работы.

К нам, в газету помимо отражений хороших сторон общественно-хозяйственной жизни, пишут и о теневых ее сторонах: болезненных явлениях, недостатках, неустройстве в промышленности и в тех или иных организациях и учреждениях.

Кроме того, во многих заметках рабочие предлагают усовершенствования того или иного рода, или правильное распределение сил и т. д.

И вот в деле освещения этих теневых сторон, этих будничных, но не малых дел, у нас — беда.

Беда заключается в том, что наши управления, конторы, администрации (за полным исключением Ленрудуправления и частичным Химзавода) не только не принимают мер или не дают разъяснений по замечкам, отмечающих теневые стороны жизни, но (раз этого нет) и не обращают на них внимания.

Характерной, — хорошей иллюстрацией к этому может служить замечательная ценная статья рабочего механического цеха Кемеррудника тов. Гинзбурга под заглавием „Побьем режим расточительности, режимом экономии“. Тов. Гинзбург цифрами и фактами, доказывает то, что в мехцехе Кемеррудника царит бесхозяйственность и там устанавли-

вают такой „режим экономии“, что от него получается подлинный режим расточительности.

И что же?

С момента помещения этой статьи прошло более десяти дней и ни редакция газеты, ни тов. Гинзбург, ни рабочие-читатели, до сих пор, не имеют никакого отклика: что же сделано по этой статье Кемеровским рудоуправлением.

Переходя дальше к разбору этого положения, мы спрашиваем:

— Терпимо ли оно?

— Нет, не терпимо — скажет всякий сознательный человек.

Кроме того, разве для формы не раз выносились постановления партийными съездами и центральными органами советской власти, обязывающие всех ответственных лиц немедленно принимать меры по нужным замечкам, касающимся возглавляемых ими организаций, предприятий и учреждений?

И разве для формы, в тех же постановлениях, указывалось об обязательной необходимости извещать редакцию газет о принятых мерах?

Конечно, нет!

А к чему ведет такое положение?

Такое положение, такая беда —

будьте уверены! — влечет и другую беду, это — отход рабкоров от газеты мотивированный: „что писать впустую, когда все равно результатов нет!“

Да и другие рабочие, готовые начать писать, имеют право полагать, что и их работа в газете также будет неподотворна, а поэтому „не стоит уж и начинать!“ *)

А это, в свою очередь, означая снижение авторитета газеты не дает ей необходимой возможности приобретать к общественно-политической жизни новые и новые слои рабочих.

Этого допустить, ни в коем случае, нельзя, ибо это — невыгодно со всех сторон ни рабочему классу, ни его партии, ни советской власти, ни руководителям промышленности поставленным ими.

Поэтому: больше внимания, больше чуткого постоянного отношения и заметкам рабочих, к их предложениям, и их голу.

П. Шахтин.

*) Оговариваясь: я, безусловно, не приверженец таких настроений, ибо они в корне не верны, но они есть и, отмечая их, мы предусматриваем и возможные последствия.

Коллектив ВКП (б) ВПШ о нашей газете.

ТОВАРИЩИ!

Мы шли в Кемерово и в пути, для большего знакомства с районом, тянулись к газете „Кузбасс“. За четыре дня нашего пребывания „Кузбасс“ был нашим ближайшим другом.

„Кузбасс“ был нашим направляющим в определенной партийной линии в округе.

„Кузбасс“ для нас являлся шахтой, откуда мы добывали сведения и еще ближе знакомились с жизнью и состоянием местной парторганизации, рабочих и производства.

Редакции и рабкорам наш коммунистический привет и пожелание: нажмите больше на проведение жесткого режима экономии и усиление военизации.

Коллектив ВКП окружной военно-полит. школы Сибво.

Привет рабкорам газеты „Кузбасс“ от военкоров ВПШ.

Военкоров окружной военно-политической школы сибирского военного округа уверены в вашей работе, в вашей помощи при проведении политики партии среди трудящихся, в вашей помощи в строительстве социалистического хозяйства и в освещении всех вопросов жизни трудящихся.

Военкоров ОВПШ желают иметь с вами связь посредством вашей газеты.

Наряду с этим, мы выражаем искреннее красноармейское приветствие за ваше деловое теплое отношение, выраженное на страницах вашей газеты во время нашего пребывания на руднике.

Мы уверены, что связь с вами не потеряем. Мы будем выписывать вашу газету, а вы с своей стороны крепите связь с Красной армией через выписку окружной военной газеты „Красноармейской звезды“.

Закрепим эту связь!

Военкоров ОВПШ.

Мой ответ.

Один из рабкоров в своей заметке „Именины рабкора“ обвиняет меня в том, что я, будучи пьяным, избил мальчика.

Мы действительно четвером выпили, в моей квартире, пива. После этого меня товарища пригласили — побеседовать в соседнюю квартиру. Я пошел.

В это время за мной следили четыре мои врага, которые кем-то были разоблачены в своих скверных поступках в стенгазете и в газете „Кузбасс“.

Это были: Ядров, Черепанов, Ковалевский и Иванов.

Они для того, чтобы узнать, что я выпиваю — самогон, пиво

или русскую горькую, послали разведать некоего Шуклина Аркадия 17 лет, который до этого изрядно напился самогону в квартире Шуклиной Анны.

Разведчик Шуклин уверившись, что я выпиваю пиво, сообщил об этом своим посланникам, но они опять его послали для встречи нас на крыльце.

Его цель была — начать с нами скандал.

Так и случилось. Только что мы начали подходить к крыльцу, как увидел, что на нем сидят уже Шуклин, который стал тут же придирается, в первую очередь ко мне, матерно ругаясь.

В конце он заключил: имеют ли право рабкоров гулять по улице. Тут его подхватил Ковалевский и закричал:

— Убивать, убивать надо таких рабкоров!

Я тут же предупредил Шуклина и Ковалевского:

— Просьба нас не задеть, мы пьяны, а вы трезвы, иначе получится ерунда.

Тогда Шуклин начал еще сильнее приставать к нам и вбежав на верх по лестнице, взял топор и стал замахиваться на меня. Я отбежал. Вместо меня он чуть не попал в моего товарища.

К этому времени собрались все указанные выше лица и часть посторонней публики. Мой товарищ пьяного Шуклина вытолкнул из севей. Тогда Шуклин негодую на неудачу, избил мимо проходящего старика Жаркова.

Таким образом товарищ рабкор написавший обо мне клевету в газете „Кузбасс“, поступил не справедливо.

Я, со своей стороны, как рабкор газеты „Кузбасс“ и „Сибиряк“ прошу прокурора расследовать это дело и виновных в преследовании меня, как рабкора, а также написавшего на меня клевету — привлечь к ответственности.

Рабкор С. Е. Галанин.

Свидетели: Кудров, Семаев.

От редакции: Редакция, помещая статью т. Галанина, не прекращает обсуждения его поступков.

Разные известия По городу Щегловску.

Состязание стрелков.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В селении Мытищах, вблизи Москвы, началось всесоюзное состязание стрелков. На состязании участвует 300 лучших стрелков Советского Союза.

Затонула подводная лодка.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Англии, в порту Девенпоре, затонула подводная лодка. Погибло пять человек.

Доворовался.

МОСКВА, 10 (РОСТА). В Иркутске приговорен к расстрелу служащий иркутской лаборатории по сплаву золота Логанов, похитивший свыше трех пудов золота.

Настраивайтесь.

НОВОСИБИРСК, 10 (Сиброста). В четверг, 12 августа, сибирская широковегетельная радио-телефонная станция с 9 часов вечера будет передавать радио-концерт, с участием лучших сил сибирской оперы, проживающих в Новосибирске. Последующий концерт будет передан в субботу.

Широковещательная принимается

НОВОСИБИРСК, 10 (Сиброста). Радио-передача приступила к приему широковегетельной радио-телефонной станции от треста слабых токов. Передача Сибкрайисполкомом намечается на 15 августа. С 20 августа станция приступит к регулярной передаче радио-газеты и концертов.

Радиофикация Канского округа.

НОВОСИБИРСК, 6 (Сиброста). Вслед за Новосибирским округом, к радиофикации всех районов приступил Канский округ, заказав акционерному обществу „Книга деревне“ 19 радио-установок с громкоговорителями.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Убийство с целью ограбления. 1 августа, в дер. Уфимцево, Топкинского района, в подполье дома обая оружен труп женщины Куприяновой Аквилы, с перерезанным горлом и несколькими ранами в лицо. Руки трупы были связаны. Убийство было произведено днем, в отсутствие мужа Куприяновой, двумя неизвестными лицами, с целью ограбления. Похищено 200 руб. денег и несколько легких вещей.

Преступники скрылись, меры к задержанию их приняты.
Кража. В ночь на 6 августа, посредством проникновения через кухонное окно, из квартиры гр-на Петровского, Владимира Николаевича, проживающего в г. Щегловске, по Кузнецкой ул., дом № 11, неизвестными злоумышленниками похищены одежда и белье, на сумму, приблизительно, 600 рублей. Меры к задержанию преступников приняты.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Опыты с изолированными органами животных.

В Московском институте биофизики, академиком Лазаревым и несколькими врачами производятся интересные опыты над изолированными органами по способу проф. Бравкова. Бравкову удалось, как известно, найти способ, с помощью которого можно долгое время сохранить жизнеспособность отрезанных органов. Для этой цели достаточно через кровеносные сосуды изолированных органов пропускать особую питательную жидкость. Теперь опыты пошли дальше. Пропуская несколько усовершенствованную жидкость через голову собаки, удается добиться того, что голова живет в течение нескольких часов. Она реагирует реснидами на свет, на электричество и т. д. Такие же опыты проводятся с ушами животных, ногами и даже сердцем.

РАБОР! Какое бы рабочее, каковы их запросы? Пиши об этом.

Свертывание отделения „Хлебопродукт“.

По распоряжению Сибконторы, Кузнецкое отделение Хлебопродукта свертывается в агентство. Вопрос о том—кому будет подчинено это агентство, пока еще не разрешен.

Снабжение мукой.

Окрпрофсовет возбудил ходатайство перед окрисполкомом об утверждении продажных цен на ржаную и пшеничную муку, установленных внутроторгом.

Снизить наценки.

Окрпрофсовет предложил Кемеровскому ЦРК снизить наценки на сортовую муку, после установления продажных цен на пшеничную и ржаную муку.

Платное гулянье.

Для пополнения средств профклуба на внутреннее оборудование, предполагается устроить в г. Щегловске платное гулянье.

Проведение праздника физкультуры.

Праздник физкультуры будет проходить с 15 по 19 августа. Для проведения митинга в гор. Щегловске выделен тов. Петровский.

Хулиганы, самогонщики, пьяницы

—Комсомольцы Химзавода хулиганят не только на суше, но и на воде. На днях загнали купающуюся девочку на середину Томи, подвергая ее опасности—утопить.

28 июля на купающихся женщин напала кампания, во главе с Блениковым А., загоняя их в стесненную в глубь реки.

Милиция, одерн хулиганов! Очевидец.

—Казначей Щегловского РИК'а Гондобин Я. частенько выезжает погулять и похвастоваться в дер. Березовую, устраивая скандалы и драки. Крестьяне возмущены таким поведением.

Проезжающий.

— В дер. Красулиной, Прокопьевского района, от хулиганов нельзя стало пройти по улице. Площадная брань, драки, скандалы царят на деревне.

Неужели милиция всего этого не замечает. Крестьянин.

В гор. Кузнецке еще с давних царских времен живут известные торговцы самогомом, вином и пивом—Саренковы, Сысолова и Трошкины—варод ловкий, хитрый и изворотливый. Живут хорошо, торгуют и воруют. Вы спросите читатель, а что смотрит милиция.

Судите сами, когда безнаказанно проходит кража белья, штор, масорубки.

Факт другой для убеждения.

В мае милиционер Фадеев поймал эту компанию с самогомом. Дело кончилось тем, милиционер уволен, преступление прикрито. Поставщик самогома Фалинов больше ста пудов ржи перегаал для этих торговцев. Самогон гоят в отарыту.

Кому-то нужно подождать предель вти преступления.

Зрячий.

Начальник милиции гор. Кузнецка Владиславов, возвращаясь из гостей со своей женой, будучи сильно пьяным, свалился под заборами на базарной площади.

Результаты обследования кружков.

Недавно закончилось обследование спорткружков. Так, в Ленинске спорткружок найден в хорошем состоянии. На приобретении спортивного инвентаря им было затрачено 300 р.

Состязания между Ленинском и Бачатами закончились победой Ленинска.

Смета окрпрофсовета.

Смета окрпрофсовета за первое полугодие 1926 г. закончена с перевыполнением в приходной части на 37 проц. (1837 р. 68 к.) по расходной же части произошел перерасход на 194 р. 21 к. (4 проц.).

Межсоюзное собрание.

9 авг. в профклубе состоялось межсоюзное собрание, на котором основным вопросом стоял доклад Кемеровского ЦРК о работе, вызвавшей большой интерес со стороны членов союза.

После собрания шла кинокартина.

Организация юнсенции.

Президиум окрпрофсовета на одном из своих заседаний предложил правлению профклуба организовать юношескую секцию.

Красивое зрелище. Он в полном вооружении, она с букетом цветов служили посмешищем проходившей публике. Зрячий.

В дер. Воскресенке, Кемеровского района, в рабочее время пьянствует секретарь сельсовета.

„Кузбасс“ отвечает.

Ввиду поступающих запросов об оплате (ст. 62 К.З. о Т) за местителей, запрошенная нами окружная камера инспектора труда предлагает руководителям учреждений и предприятий принять к руководству следующее:

Порядок и размер оплаты технических работников, временно замещающих лиц, находящихся в отпуску или в командировке и получающих содержание по высшему разряду тарифной сетки, устанавливается решением РКК, которая учитывает степень ответственности лежащей на заместителе, объем его работы и его квалификацию, а также достаточно ли успешно замещающее лицо может выполнять обязанности, лежащих на замещаемом и в соответствии с этим РКК решает вопрос о присвоении заместителю полностью или часть ставки замещаемого.

Тогда же, когда должность является вакантной, содержание, присвоенное замещаемой должности, заместителю выплачивается полностью, за исключением персональных надбавок, замещение в порядке службы оплате по высшей ставке не подлежат совершенно. Персональные надбавки, выплачиваемые специалистам из особого фонда, на основании индивидуальных договоров, заместителями не присваиваются. Лица, получающие спецставки, при замещении отсутствующих никакого дополнительного вознаграждения за совместительство не получают.

Процентная надбавка лиц, продающая по тарифу ответственных работников, согласно постановлений НКТ СССР от 31 июля 25 г. № 94-509 „Известия НКТ“ № 17-18 за 1925 г., заместителям также не выдается.

Зам. ответ. редактора
Н. Е. Видусов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 60 Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

г. Щегловск. 23 июля 1926 года.

Об установлении местного налога со строений на 1925/26 бюджетный год.

§ 4. Обложение строений, находящихся как в городских, так и в внегородских поселениях, за исключением строений, предназначенных для богослужебных целей (церкви, синагоги, мечети и др.), установить в размере 1/100 материальной стоимости их по оценке определенной, согласно основного положения (Правил № 9, Утв. НКФ СССР от 30/VI—24 г.).

Обложение строений, предназначенных для богослужебных целей, устанавливается в размере 1/100 материальной стоимости их определенной на общем основании с прочими постройками.

Примечание: Строения, предназначенные для богослужебной цели, находящиеся во внегородских поселениях обложению не подлежат.

§ 5. Налог уплачивается теми физическими или юридическими лицами, в непосредственном владении или постоянном пользовании которых по состоянию на 1 июля с. г. находились облагаемые строения на праве собственности, по договору аренды владения или на других каких-либо основаниях длительного пользования.

§ 6. Проведение исчисления окладов налога, составление списков плательщиков о размерах причитающихся с них окладов налога возлагается:

а) в Щегловске, Химзаводе и Кемеруднике на ОкрФО, с образованной при нем окружной комиссии по местным налогам.

б) в г. Кузнецке, Ленинске и горпоселениях—Прокопьевске, Бачаты и Гурзаводе, а также и в сельских местностях соответствующими райисполкомами, с образованием при исполкомах городских и районных комиссий.

§ 7. Срок уплаты налога в г. Щегловске установить 5 сентября 1926 г. В районах устанавливается местными исполкомами, но не позднее 15 сентября.

Примечание: Оповещение плательщиков о размерах причитающихся с них окладов налога (посылка окладных листов) должно быть произведено не позже, чем за месяц до назначенного срока уплаты.

§ 8. Налог вносится плательщиком при получении им окладных листов:

а) по г. Щегловску, Химзаводе, Кемеруднику в кассу ОкрФО.

б) по остальным горпоселениям в кассы подлежащих РИК'ов.

Не внесение в срок суммы налога зачисляется в недоимку и взыскивается принудительным порядком с начислением пени.

§ 9. Жалобы на неправильное обложение подаются:

а) Первые в месячный срок со дня объявления сб исчисленных окладов налога по принадлежности: в г. Щегловске, Химзаводе и Кемеруднике в ОкрФО. В г. Ленинске, Кузнецке, Прокопьевске, Бачатах, Гурзаводе и фин. налог. часть местного исполкома, который со своим заключением жалобы направляет в 2-х недельный срок в налоговую комиссию по местному обложению при райисполкомах, в остальных сельских местностях жалобы подаются через фин. налог. часть райисполкома в окружную комиссию при ОкрФО.

б) Жалобы на постановления районных налоговых комиссий подаются в месячный срок в окружную налоговую комиссию при ОкрФО, постановления которой являются окончательными и обжалованию не подлежат.

Примечание: Подача жалобы не приостанавливает уплаты налога.

Зам. предок. исполкома Попов.

Секретарь Иванов.

Окончание, см. № 182.

СЕГОДНЯ,

в 6 часов вечера, в помещении народного Кемерудника состоится кузовое собрание производственных ячеек ВКП (б) Кемерудника.

На повестке дня: доклад тов. Коробкина о работе АИК. Язык на собрании членов и кандидатов партии обязательна. Желательно присутствие в беспартийных рабочих.

Зам. секретаря РК ВКП (б) Кондаков.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузнецкого Окружного Лесного Отдела.

На 10 сентября 1926 года, в 12 часов дня, при лесном отделе Кузнецкого окружного управления назначаются соревнования на продажу лесных материалов из лесных дач лесничеств: Щегловского, Нижне-Томского, Верхне-Томского и Салаирского с учетом по количеству заготовленных материалов всего 93 торговых единицы, оцененных в 61204 руб. Торговые единицы, оставшиеся непроданными на соревнованиях, будут продаваться с торгов 14 сентября с. г., в 12 часов дня в управлении лесного отдела.

Подробные сведения о продаваемых торговых единицах можно получить в лесном отделе в часы занятий.

Зав. окрлесотделом Масленкин.

К-т 371—1раэ.

РАБОРЫ ХИМЗАВОДА!

В воскресенье № нашей газеты выходит посвященный Химзаводу. Срочно шлите заметки и статьи о всех достижениях и недостатках в общественно-производственной жизни завода. Последний срок сдачи материала—суббота, 14 августа. Редакция „Кузбасс“.

Нижеподписанные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Сем. пасп., выд. Ушаков. риком, Н. Сибир. окр. на имя Букасова Н. И. 740
- Уд. о снятии с учета военнообязан., выд. Бухтом. военком. на имя Власова П. К. 741
- Уч. воен. карт., выд. на имя Угрюмова В. Е. 742
- Расч. ин. № 3995, выд. главн. конст. АИК „Кузбасс“ на имя Поставоной А. Ф. 743
- Удост. на право охоты за № 1007, выд. Щеглов. риком и регистр. карт. на оружие за № 73, выд. Кузнецк. окр. А. О. на имя Орлова В. Д. 744
- Уч. кон. ин., выд. Кемеров. риком в удост. на лошади, выд. Юбелев. с/с. на имя вл. лош. Данилова В. Ф. 745
- Уч. воен. ин., выд. Пажрацк. вкл. Пархов. у. на имя Антонова В. А. 746
- Уд. лич., выд. Томск. окр. А. О. на имя Пущкарева П. П. 747
- Уч. воен. ин., выд. Глазовск. виком, Вятской губ. на имя Алексеева К. А. 748

Линолиум

старый, можно отделать новыми лоскутами, требуется для редакции газеты „Кузбасс“.